

УТВЕРЖДАЮ

министр экономического развития
и инвестиций Самарской области


Д.Ю. Богданов

ПРОТОКОЛ
общественных обсуждений
по проекту закона Самарской области «Об областном бюджете
на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» по расходным
обязательствам министерства экономического развития и инвестиций
Самарской области

от 22 ноября 2018 № 2

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
министр экономического развития и инвестиций Самарской области
Д.Ю. Богданов

Присутствовали: руководители департаментов и управлений, сотрудники министерства экономического развития и инвестиций Самарской области (далее – министерство), руководители подведомственных министерству организаций.

Члены Общественного совета при министерстве экономического
развития и инвестиций и Самарской области

- Герасименко В.И. – Председатель Совета директоров ОАО
«КуйбышевАзот»
- Громова Л.А. – Директор ООО «Торгово-производственная Компания»
- Королева Е.Н. – д.э.н., профессор кафедры РЭУ, СГЭУ
- Фомичев В.П. – Президент Торгово-промышленной палаты Самарской
области

Общественные эксперты

- Пухо И.Б. – Генеральный директор ООО «Иньюконсалт»
- Щукина Н.П. – д.с.н., профессор кафедры истории Отечества,
медицины и социальных наук Самарского
государственного медицинского университета.

Представители общественности:

Бадина С.М. (студент); Бердин А.Ю (частное лицо); Борисова Ю.А. (студент); Викулова А.Е. (студент); Деревяшкина М. Ю. (студент); Жидков Д.В. (директор государственного автономного учреждения Самарской области «Центр инновационного развития и кластерных инициатив» (ГАУ «ЦИК»)); Жугалёв С.А. (студент); Зиновьева Ю.А. (студент); Васильев А. (представитель Самарского Епархиального управления Русской Православной Церкви); Ковнер О.Ю. (руководитель крестьянско-фермерского хозяйства «Волжский осетр»); Казылбасова А.А. (студент); Кунчулия В.В. (студент); Лазарева Т.А. (частное лицо); Ламскова Н.Н. (аспирант); Лидяева О.И. (частное лицо); Лышова О.А. (первый проректор АНО «Поволжский православный института имени Святителя Алексия, Митрополита Московского, к.с.н., доцент); иерей Мартышин Д. А. (председатель МРО «Православная старообрядческая община храма во имя Казанской Пресвятой Богородицы в г. Самара); Мелтонян А.М. (студент); Никитин С.И. (исполнительный директор фонда «Агентство по привлечению инвестиций»); Мухранова Т.В. (студент); Петрухина Е.А. (студент); Пустотина Е.Р. (студент); Ростовцев В.И. (советник Президента Торгово-промышленной палаты Самарской области); Серов К.Л. (первый заместитель директора ГАУ «ЦИК»); Симбиркин В.Н. (соучредитель крестьянско-фермерского хозяйства «Волжский осетр»); Тургунбаева .А.А. (студент); Хмельёва Г.А. (д.э.н.), профессор кафедры РЭУ, СГЭУ); Федотова Д. Ю. (студент); Шамаева А.В. (студент); Шведова К.С. (студент); Яковлева Н.М. (частное лицо).

С приветственным словом к участникам общественных обсуждений и информацией об основных направлениях деятельности, направлениях расходов министерства на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов выступил Д.Ю. Богданов.

С докладами по направлениям расходов выступили:

- Ильметов А. – руководитель департамента инвестиционной, инновационной политики и внешнеэкономических связей
- Карасева О.А. – и.о руководителя департамента поддержки предпринимательства
- Майоров О.В. – заместитель министра – руководитель департамента инфраструктурного развития и государственно-частного партнёрства

В дискуссии приняли участие: В.Н. Симбиркин, О.Ю. Ковнер, В.И. Ростовцев, И.Б. Пухо, В.П. Фомичев, Н.П. Щукина, В.И. Герасименко, Л.А. Громова.

Симбиркин В.Н.: Выступил с предложением рассмотреть возможность включения крестьянско-фермерского хозяйства «Волжский осетр» в перечень приоритетных предприятий Самарской области.

Ковнер О.Ю.: Выразила пожелания по увеличению объемов прямого развития бизнеса.

Ростовцев В.И.: Предложил уточнить, какие организации осуществляют в том числе, консультационную помощь предпринимателям, созданы при министерстве, какова численность сотрудников указанных структур?

Карасева О.А.: Проинформировала о том, что информация обо всех организациях инфраструктуры поддержки предпринимательства размещена на официальном сайте министерства, а также на федеральном уровне, на портале «Линия успеха». Всего в рамках деятельности министерства подведомственными являются: Центр поддержки предпринимательства, Гарантийный фонд поддержки предпринимательства, ГКУ СО «Информационно-консалтинговое агентство», и Лизинговая компания, а также ГАУ «ЦИК», управляющее Инжиниринговым центром.

Пухо И.Б.: Предложил в дальнейшем обеспечивать предоставление общественным экспертам возможности предварительного ознакомления с материалами, используемыми в докладах, озвучиваемых в рамках общественных обсуждений.

Предложил уточнить, на какие мероприятия планируется направлять средства в рамках поддержки экспортно-ориентированных предприятий малого и среднего предпринимательства?

Карасева О.А.: Проинформировала, что из средств областного бюджета планируется выделить 4,7 млн. рублей, которые планируется направить на реализацию мероприятий, предусматривающих оказание консультационных услуг, бизнес-миссий предпринимателей, подготовку и упаковку бизнес-проектов для их выхода на международный уровень, а также организацию образовательной программы Российского центра экспорта.

Пухо И.Б.: В чем будет заключаться поддержка инноваций и производственных предприятий?

Ильметов А.И.: Проинформировал о том, что ГАУ «ЦИК», в рамках деятельности Инжинирингового центра, осуществляет деятельность по

прототипированию наработок, которые в малом бизнесе уже имеются. Также существует программа по доращиванию поставщиков – предприятий малого и среднего предпринимательства под требования крупных заказчиков – потребителей, таких как например «Автоваз»или ЦСКБ «Прогресс». В рамках программы предпринимательства Инжиниринговому центру планируется направить 48 млн. рублей.

Пухо И.Б.: Предложил уточнить, на поддержку каких конфессий планируется направлять средства в 2019 году? На каком основании финансируется Поволжский Православный институт?

Майоров О.В.: Пояснил, что уточнение объемов финансирования той или иной конфессии в рамках общественных обсуждений по проекту закона Самарской области «Об областном бюджете» не представляется возможным в связи с тем, что в соответствии с установленным порядком, процедуры, предусмотренные законодательством, регулирующим предоставление субсидий, будут завершены в первом квартале следующего года, всего в текущем году поступили заявки от четырех конфессий по шести объектам. Информацию о распределении бюджетных средств между конфессиями и объектами министерство ежегодно доводит до сведения общественности в рамках общественных обсуждений по вопросу исполнения расходных обязательств.

По вопросу финансирования Поволжского Православного института проинформировал, что получателем субсидии по указанному образовательному объекту является Архиерейское Подворье Русской Православной Церкви, учредителем Архиерейского Подворья является Русская Православная Церковь. Таким образом, получателем бюджетных средств является некоммерческая религиозная организация.

Фомичев В.П.: Предложил направить в Торгово-промышленную палату Самарской области презентации, подготовленные к прозвучавшим докладам, с целью их доведения содержащейся в них информации до сведения тысячи юридических лиц, в рамках работы Торгово-промышленной палаты Самарской области.

Щукина Н.П.: Предложила уточнить, изменился ли перечень университетов, сотрудничающих с компаниями?

Ильметов А.И.: Проинформировал, что на сегодняшний день данный перечень университетов остается неизменным, в него входят: Самарский государственный аэрокосмический университет им. С.П.Королева, Самарский Государственный Медицинский университет, Самарский государственный технический университет.

Щукина Н.П.: Как обеспечивается доступность консалтинговых услуг для всех предпринимателей?

Карасева О.А.: Проинформировала о том, что информация обо всех мероприятиях, которые проводят организации инфраструктуры поддержки предпринимателей, размещается на сайтах соответствующих организаций, а также на едином информационном портале «Линия успеха». Кроме того формируется рассылка по предпринимателям, принимавшим участие в мероприятиях, по физическим лицам и молодежи, общее количество участников рассылки порядка 20 тысяч. Анонсирование мероприятий осуществляется на сайтах организаций, а также через муниципалитеты, общественные организации и ассоциации предпринимателей на местах.

Щукина Н.П.: С чем связана тенденция к снижению объемов финансирования некоммерческих религиозных организаций по сравнению с предыдущими годами?

Майоров О.В.: В следующем году планируется завершения Храма Серафима Саровского, это крупный капиталоемкий объект, в связи с этим общий объем финансирования по данному направлению расходов будет уменьшен.

Щукина Н.П.: Перед общественными обсуждениями общественные эксперты сформулировали и передали во все региональные министерства ряд вопросов. Как и где общественные эксперты могут получить ответы на перечень данных вопросов?

Богданов Д.Ю.: Презентационные материалы размещены на официальном сайте министерства, ответы на вопросы, сформулированные общественными экспертами, им будут направлены по электронной почте.

Щукина Н.П.: С какими трудностями, или проблемами столкнулось министерство в этом году при распределении бюджетных средств на рассматриваемый период?

Богданов Д.Ю.: Каких-либо трудностей у министерства не возникло, но вместе с тем при подготовке бюджета имели место особенности, связанные с формированием национальных проектов, их региональной составляющей.

Герасименко В.И.: Предложил уточнить, в какой мере министерство располагает информацией о потребностях в государственной поддержке малого и среднего предпринимательства?

Богданов Д.Ю.: Развитию малого и среднего предпринимательства в регионе уделяется особое внимание. На сегодняшний день Самарская область находится на лидирующих позициях среди субъектов Российской Федерации.

Большой объем бюджетных средств дополнительно будет направлен в рамках реализации региональных составляющих национальных проектов. Особое внимание уделяется выстраиванию кооперационных цепочек между крупными предприятиями и малым бизнесом.

Громова Л.А.: Выразила готовность работать в региональной команде развития.

Богданов Д.Ю. поблагодарил участников общественных обсуждений за конструктивный диалог и предложил направить в министерство предложения по всем вопросам, озвученным в ходе мероприятия.

Протокол вела



М.П. Чуйко

Общественный эксперт



Н.П. Щукина